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Section 1 : Les coûts socio- économiques de la croissance 

Couts humains et sociaux 
 

Persistance des inégalités 

 

1. Problèmes liés à l’urbanisation et 

la métropolisation :  

 Problèmes de logement : bidonvilles 

(ghettos) 

 Problèmes de santé : maladies mentales 

et nerveuses 

 Problèmes de transport : long trajet 

domicile-travail, embouteillages. 

 Problèmes de communication : 

relâchement des relations amicales et 

familiales. 

 

2. Problèmes  lié à la vie des 

travailleurs : rythme du travail  

intensif qui accentue le  stress, la 

fatigue, la nervosité.. 

 

3. Problèmes liés  à la délinquance : 

criminalité et vols à cause de 

l’urbanisation et la richesse 

 

 

 

 

 

1) Inégalités  sociales : 

a) Inégalités de revenus : 

 Des catégories aisées qui ont un revenu élevé et des 

catégories marginalisés appelés exclus de la croissance 

touchés par la pauvreté : 

Pauvreté traditionnelle : ouvriers, immigrés et retraités 

Pauvreté nouvelle : personnes en chômage structurel 

 

b) Inégalités devant l’emploi : 

A. Inégalités entre travailleurs : différence de 

vulnérabilité 

B. Inégalités entre chômeur : différence 

d’employabilité 

 

2) Inégalités entre les entreprises 

La croissance      dualisme de 

l’appareil productif :  

 

 

Grandes entreprises 

 

Petites entreprises 

 

 Entreprises 

capitalistiques 

 Productivité élevée 

 Emplois stables et 

bien payés 

 

 

 

 Entreprises à faible 

intensité du capital 

 Productivité faible 

 Emplois instables et mal 

payés 

 

 

 

3) Inégalités entre régions 

 

Régions favorisés 

 

Régions défavorisées 

 

 Milieu urbain (ville) 

 Régions côtières 

 Niveau de vie élevé 

 

 

 

 

 

 Milieu rural (compagne) 

 

 Régions de l’intérieur 

 Niveau de vie faible 

 

 

 

 


